

胸怀爱民心 踏实办实事

——记淮阳区自然资源局驻临蔡镇东常楼村第一书记李仁彬

□记者 侯俊豫 文/图

抗击疫情冲在前,帮扶群众不缺位。淮阳区自然资源局驻临蔡镇东常楼村第一书记李仁彬驻村两年来,在群众期盼的目光中,他用真情温暖群众,用真心帮扶群众,帮助群众解决困难、发展生产,带领群众致富奔小康,让群众生活幸福满满。

敢于担当 抗击疫情显身手

伴随突如其来的新冠疫情,2020年1月,淮阳区自然资源局原耕地保护监督股股长李仁彬怀揣着一腔热血,肩负组织赋予的使命,到淮阳区临蔡镇东常楼行政村担任驻村第一书记。新冠肺炎疫情为驻村帮扶工作带来了不小的压力,作为“领头雁”,李仁彬工作在卡点、吃住在一线,带领村两委干部和全村群众抗击疫情,顺利打赢了疫情防控阻击战。防疫物资紧缺,李仁彬带头向东常楼村捐献口罩、酒精、温度计、方便面等物资,组织党员成立党员志愿服务队,设立党员先锋岗,在村内主要交通路口设立疫情监测卡点,保证每一个卡点至少有2名党员值守,对进出人员检测体温、登记车辆信息和流出、流入地点,对外地流入人员及车辆耐心劝返。加强群众宣传教育,通过大喇叭、微信群、拉横幅、张贴公告等方式,普及疫情防控知识,引导村民做好自我防护。同时,加强村内人员流动和聚集行为管控,组织专人对公共区域、重点部位进行消毒处理,构筑起群防群控、阻击病毒的铜墙铁壁和坚强堡垒。

在抗击疫情的同时,他积极谋划,迅速转换角色,扛起巩固脱贫成果重任。

加强基层组织建设 让党旗高高飘扬

临蔡镇东常楼行政村辖2个自然村7个村民组,现有农户623户3107人、党员58人、村两委干部9人。西常楼行政村是东常楼行政村的一个脱贫自然村,青壮年在外务工居多,留守群众大多是老幼病残,发展致富的任务非常重,乡村干部的压力非常大。

“火车跑得快,全靠车头带”,李仁彬履行驻村工作职责,敢于担当、



李仁彬带领党员干部在抗疫服务点前入党宣誓

勇挑重担。建强村“两委”班子,培养村后备干部,强化支部堡垒作用,新发展预备党员两名、入党积极分子两名,为村“两委”班子注入新鲜血液。他结合主题党日活动,严格落实“三会一课”,开展“不忘初心,牢记使命”主题教育活动,推进“两学一做”学习教育常态化、制度化,组织建设新时代农民讲习所,组织村“两委”班子、党员和群众代表认真学习党的路线方针政策,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。

心里装着群众 一枝一叶总关情

一有空闲时间,李仁彬就在村室翻看学习各项帮扶政策,边学边用、边用边学,他把群众的切身利益时刻记在心上,群众的家庭生活、享受的政策、遇到的困难问题,他都了然于胸,成为脱贫攻坚惠民政策的“扩音器”。李仁彬经常给村委干部和驻村队员传达这样一种理念:扶贫工作的重心就是要扶志扶智,就是要授人以渔而非授人以鱼。想要让贫困户彻底摆脱贫穷,不仅要“输血”,更重要的是“造血”,要用

元工资收入,看病又有合作医疗报销,村里还帮我申请了危房改造资金,建了两间新房,我跟老伴一起生活足够了,现在是吃不愁、穿不愁。”

贫困户常保印有两个孩子,一个上初中、一个上小学三年级,妻子患有多种病,常年吃药,不能劳动,全家开支全靠常保印一人种地和打零工支撑。为了尽早摆脱贫困,驻村工作队得知他年轻时学过焊工,有一定的工作经验,便介绍他到离家近的县城务工,顾家务工两不误,每个月平均有3000多元的收入,加上他还有五六亩地,每年收入5000多元。今年年初,他把老房子翻新建了一层平房,房子建好后,屋内的装修全是他一个人干的,省去了大笔装修费用。李仁彬考虑到他的家庭情况,找到他要给他申请危房改造资金时,被他拒绝了,他说:“我暂时不需要了,把这笔资金留给别的贫困户吧,我两个孩子都在享受教育扶贫政策,几乎不需要花钱,现在唯一的用钱地方就是建房,我现在也有了工作,凭我的能力赚钱和种地,收入还是可以的。”

用心用情激发贫困户的内在动力。

东常楼行政村村民常加刚是一个要强的人,虽然因病导致了贫困,连上厕所都要有人搀扶的他,天天也在想着怎么才能摆脱贫境。李仁彬建议他养几只羊、喂几头猪,并协调村小学食堂将泔水、剩饭无偿提供给他。通过常加刚和其妻子精心喂养,2020年年底,羊繁殖到7只,猪从最初的2头发展到5头,常加刚算了笔账,一头20多斤的羊按700元钱算,收入就有5000多元;今年猪肉价格较高,卖猪的收入也有1万多元。另外,他爱人平时在家熬一些八宝粥,分装成杯,拿到街上去买,每月也有千把元的收入,他家的3亩多地粮食收入也有几千元,常加刚说:“我现在很知足了。”

65岁的常怡伦患有心脏病,常年吃药,只能干轻体力活,是个典型的“药罐子”。李仁彬和村干部商议给他安排一份村保洁员工作,并为他申请了低保,他很高兴,也很乐意去干,他现在浑身充满了力量,对生活充满了希望。在一次上级入户调查时,常怡伦如实说:“现在每个月我有900

推动产业发展 立足实际谋增收

李仁彬把对党的无限忠诚、对群众的无限深情,融入驻村工作中、融入帮扶群众中、融入发展村集体产业中。为了争取和落实能为贫困群众带来收入的项目,在淮阳区区委和区扶贫办领导的关心和支持下,光伏发电项目落户常楼村,每年让部分贫困户参与分红;村里的扶贫车间已投入使用,每年向村里支付3万元租金;投资210余万元建设的坑塘整治水产养殖项目已投入使用。还有低温冷库项目、高标准农田建设项目已进入项目库,项目的落地运营,为实现东常楼村乡村振兴奠定了基础。

谈到未来的打算,李仁彬说,在新的一年,东常楼行政村将继续在产业扶贫上做文章,持续增强脱贫人口的“造血”功能。一方面对于有一定技术、缺乏路子的贫困户引导发展淮山羊养殖,大力推广山药种植;另一方面通过项目的实施,带动本村更多群众实现家门口就业。通过“两条腿”走路,进一步巩固脱贫成果与乡村振兴的有效衔接。(32)



李仁彬走村串户了解群众生产生活情况



李仁彬带领村干部和党员捐款为防控疫情作贡献